



瞧这一家子

教小弟骑自行车

余姚市东风小学教育集团东江校区401班
小记者 陆静涵(证号1613146)

我有个弟弟,上幼儿园中班。他说要学骑自行车,于是将他的小童车的二个辅轮给卸掉了。

我扶正自行车,他小心地坐上去。一开始,自行车在我的“掌控”下,还算听话,弟弟两脚蹬起脚踏板,车子慢慢动了起来。可是没骑几下,我就扶不住,自行车歪了一边。弟弟说太难了,不学了。三分钟热度怎么行?我又让他坐上去,让他眼睛看前方,让他保持身体的平稳,不能扭来扭去。弟弟又开始小心地骑着,我使劲地扶着自行车,手都抽筋了,腰也酸了。我趁他不注意时,偷偷地松开了手,结果,他竟然骑出好几米远。然后就倒一边了。我将这个好消息告诉他,小弟也是开心坏了,哈哈大笑。

指导老师 吕映丹

妈妈减肥记

奉化实验小学402班小记者 王烁景(证号1523700)

我的妈妈很漂亮,美中不足的就是身材不够苗条。于是,妈妈下决心减肥。

我们最终选择了两种方案。

第一方案——多运动。妈妈答应我每天晚上做二十个仰卧起坐,跳一百下绳,在小路走五圈。可是说说容易,做起来难,妈妈没坚持一个礼拜就宣告失败。你瞧,运动完她就胃口大开。于是每次吃饱饭运动,运动完又饱餐一顿,一天天过去了,妈妈不但没瘦下,还重了两斤,我们只能换方法了。

第二方案——节食。吃饭时,妈妈只能捧着水果盘吃。这样每餐吃得少,果真瘦了五斤。可是好景不长,我生日那天,外婆做了许多好吃的:有红烧肉、牛排、鸡翅……顿时,香味扑鼻而来。她一闻到香味,“飞”到厨房,拿来一双筷子,立刻狼吞虎咽起来。外婆转过头来,妈妈已经把一盆红烧肉给消灭了。她不好意思地说:“哎呀!我又吃撑了!”

冷战

慈溪市慈吉小学311班小记者 陈艳羽(证号1638759)

“妈妈,这题我不会做了!”妈妈过来,看着本子,对我扯着嗓门大吼:“这么简单的题目你都不会……”我心里嘀咕着:简单?我根本读不懂,你们大人的智商可比小孩高得多呢!我正呆呆地坐着,突然妈妈扬起手,一巴掌拍在我背上,就这样我们的“冷战”开始了。

妈妈“凶巴巴”地瞪着我,嘴巴不停地数落着我,而我呢,眼光投射到家里的大花瓶上,许久不挪开,心里暗暗地跟妈妈作对:我不会做,那你教我呗!干嘛发那么大的火呢?从那时起,我和妈妈就像在演“哑剧”。

这场冷战持续了一个下午,我后悔了,不光是因为妈妈生气的样子太可怕,还因为我憋得难受。我坐在爷爷的车上,心里冒出道歉的念头,我刚一开口:“妈!”就被妈妈抢了去:“今天对不起了,我以后一定会耐心点。”

车子开了,一路上我不知怎么的,心里又酸又暖,渐渐地,渐渐地,我的眼泪越来越多,滴到了裤子上……

指导老师 郑笑咪

小表妹

集士港镇广德湖小学202班小记者 翁子涵(证号1509736)

姑姑家有个小表妹,她的名字叫小小。小小的眼睛像黑葡萄,睫毛又长又翘,有一张像樱桃一样的小嘴,真像个洋娃娃。

小小只有十个月大。她最喜欢的事就是吃和爬。小小看见什么都想咬,就连鞋底都要去吃。我在一边看得哈哈大笑。她的另一个本领就是爬,从床头爬到床尾,可快了。

我喜欢可爱的小小。

指导老师 张盛娜

做桂花蜜

鄞州区实验小学小记者 徐诗佳(证号1508003)

我家院子里就种了一棵金桂,开满了花,远远就能闻到那甜甜的花香。

今天,妈妈决定做桂花蜜,我和妈妈一手拿袋子,一手摘。突然我看了一根木头,灵机一动,我拿了一把伞倒撑着,放在桂花树下,叫妈妈用木棍打。哇!下桂花雨啦!不一会儿,伞里就积了薄薄一层。“桂花够多了,”妈妈说,“咱们回去吧!”

接下来要把桂花择洗干净。我跟妈妈仔细地挑了起来。不一会儿,我没耐心了。妈妈语重心长地对我说:“如果你总是三心二意,能做成什么事呢?”听了妈妈的话,我惭愧地低下头,继续挑起桂花来……最后,妈妈把洗干净的桂花加点糖,拌一拌放入密封罐里,桂花蜜就做好了。

妈妈说:“奖励你吃桂花汤圆怎么样?”“好啊!”我开心地大叫起来。妈妈拿出材料,把桂花蜜嵌进和好的面粉团里。过了一会儿,香喷喷的汤圆就出锅了,我一口气吃了好几个。

指导老师 姚静静



◀ 我爱我家

慈溪市卫前小学503班小记者
沈瀚洋(证号1532843)
指导老师 方婉君

▶ 我给外婆过生日

镇海区骆驼中心学校501班
小记者 周筱(证号1516009)

上学那点事

访新加坡的小学

镇海区中心小学602班小记者 张欣怡(证号1610183)

暑假里随学校访学团去了新加坡中华小学。与我结对的是一位在新加坡的香港女孩儿,她比我两岁,叫余子怡。她性格开朗,皮肤黝黑,我们很快便熟络起来,好似认识许久的朋友。

中小学的课程与我们学校很不一样,就说音乐课,来到音乐室,音乐老师让我们坐在地上,放一段音乐放松后,竟学起具有中国特色的兰花指舞蹈。我的同学们都跳得极其优美,而中华小学的学生因为滑稽的动作而笑料百出。这样一下子拉近了彼此的距离。

印象深刻的是体育课,学做倒立。这可是我们从未做过的项目,我有些犯难。而子怡却轻易就做到了。在中华小学体育老师的帮助和教导下,我完成了我人生中的第一个倒立。我突然觉得好有成就感。而英文课还是我们的薄弱,听课有点似懂非懂,以后一定要努力学好英语。两天的时光匆匆过去,在这两天里我们不分国界,相处得十分和谐与快乐。分别时我们互送礼物,互留联系方式,希望友谊长存,记忆永在。指导老师 刘芳

第一次播音

慈溪周巷镇中心小学教育集团502班
小记者 朱诗恬(证号1532066)

学校要成立红领巾广播台,由我来做主持人。听到这个消息,我开心极了!想到以后每星期三中午十二点钟自己的声音能从广播里传出来,传遍整个校园,就忍不住想大叫。

回到家,我做完作业就拿出稿子认真地读起来,不认识的字查字典,并请教妈妈怎样读才能更有感情。

星期五傍晚,我来到少先队办公室录音。当一切准备就绪,我深吸一口气,开始广播:“红领巾广播台开播啦!红领巾广播台开播啦……”我投入又深情地读着稿子,希望把我最甜美的声音传递给大家。

星期三中午,伴随着一段欢快的音乐,我的声音从广播里传出来,回荡在校园的每一个角落。全班同学都转过头来,把目光聚集在我身上,赞许,羡慕地看着我,好像在说:“哇,你太棒了!真了不起,好佩服你哟!”看得我脸上火辣辣的,不好意思地低下头笑了。指导老师 周雯

有趣的“何三慢”

鄞州区古林镇中心小学503班 龚思瑾(证号1507129)

我们班里有只“小蜗牛”,她做很多事情都是慢条斯理的,同学们总结了一下她有三慢:作业慢、走路慢、吃饭慢。于是,“何三慢”就成了专属于她的外号。

她做作业实在太慢,别的同学早就完成了,可她也许还在补昨天的作业呢。

她走路的速度真是慢!慢吞吞地走三步,一回头,有时候到处张望一下,这要是在战争年代,看到她鬼鬼祟祟的样子肯定被当做是个小特务呢!上个星期三下午有一节音乐课,上到一半的时候,“何三慢”举手去上厕所,可是等她回来的时候,刚好下课铃响,音乐老师甚至忘记了她去厕所的事情。直到两人面对面碰到,老师才想起:“你上个厕所要半个世纪啊!”这时同学们在教室里早就笑得前俯后仰了。指导老师 朱郑汇

烧烤

宁海县实验小学教育集团金桥校区601班
小记者 伍韵霏(证号1527785)

“烧烤了!烧烤了!”同学们搬来小椅子,围在烤炉边。烧烤的东西很丰富:有青菜、金针菇、年糕、豆腐,还有羊肉串、鸡翅……我先把油刷上,放在烤盘上,不停地翻转,烤到金黄色,香气扑鼻,烤好了,再刷上海鲜酱,就大功告成了。男生们烤的青菜,都焦了,一碰,就“吧嗒”,掉下了地。他们烤的豆腐也焦得像黑炭一样。

下雨了,我和陈思琪、黄瑞珂一起接雨水。雨从房顶的茅草上流下来,是浅黄色的,是茅草的颜色,还有淡淡的茅草香味。

回来的路上,我们还看见了一棵七百一十年的大树,五六个人才能合抱得过来。树上长满了青苔,还有两个小蘑菇。我们一起在树下玩耍,就像在鸡妈妈翅膀下的小鸡雏,无忧无虑地玩耍。

趣事齐分享

送“礼”

东裕小学301班小记者 丁彦含(证号1506273)

“阿嚏,阿嚏!”我的一位“朋友”前几天来光临我家了。

这个“朋友”名叫感冒,一年四季总喜欢到我家来做客,每次来都带着大包小包的“礼物”。我把它拒之门外,它却破门而入,非得把“礼物”送我。

鼻涕可是感冒先生送给我的一份“厚礼”。鼻涕好奇心很强,我把它们关在黑屋里,可它老是趁我不注意的时候一个劲地向外逃,怕我又把它捉回去。没办法我只好向卫生纸妹妹求助,请它帮我抹掉这可恶的鼻涕。可鼻涕们一个个都向外逃去,这可害得我鼻子通红,直发痒痒。

我真想对感冒先生说:别客套了,来就来呗!可千万别再带一些“礼物”来了呀!

指导老师 张雪波

旧衣物的“家”

北仑华山小学401班小记者 刘睿昊(证号1525748)

前几天,我们小区里来了一个新成员,它就是“旧衣物回收箱”。大大的肚子里装着居民们的旧衣物。

我很好奇这些旧衣物的去处,妈妈告诉我,工作人员会把“旧衣物回收箱”里的衣物收集起来,交到民政局,再由民政局的同志统一挑选打包,送到贫困山区去。这下家里的那些旧衣物终于有了去处了!

到了周末,我对妈妈说:“妈妈,今天我们把旧衣服整理一下,放到下面的回收箱里去,好吗?”妈妈连声说好。我们整理出了好几袋穿不下的、来不及穿的衣服,有旧的,也有新的;有我的,也有爸爸妈妈的。妈妈把这一大堆衣服放进洗衣机,清洗了一遍,再放到阳光下晒干。然后,我们把衣服整齐地叠好,装进了袋子里。我兴高采烈地将它们提到楼下,把它们送进了“旧衣物回收箱”那大大的肚子里。指导老师 王丽丽

我来露一手

做饼干

奉化市居敬小学203班小记者 江雨萱(证号1521154)

星期六,我上了一节英语活动课。Paul老师教我们如何做饼干。

老师从冰箱拿出黄油搅拌,加鸡蛋继续搅拌,再加白糖。老师让我们轮流搅拌。我惊奇地发现黄油的颜色从黄色变成了白色。加入面粉搅拌后,变成面粉糊。

老师给我们每人发了一个橙色的小杯子,让我们装上面粉糊,并放在烤盘上,老师把烤盘放进烤箱,让我们耐心等待10分钟。

在等待的时候,老师从冰箱里拿出我们最喜爱的巧克力,放进碗里,加热变成巧克力酱,“叮”,烤箱灯灭了,老师打开烤箱,饼干的香气让我们忍不住咽了咽口水。巧克力酱被老师装进裱花袋,挤在饼干上,饼干看起来更加可口了。

下课铃一响,我迫不及待地想和妈妈分享这块饼干。妈妈一口,我一口,一块香甜可口的饼干就下肚啦!

指导老师 孙超群

采红菱

慈溪桥头镇中心小学502班
小记者 余政锴(证号1531162)

红菱生长在河里,从远处看一片碧绿,就像浮萍。红菱的花白白的,小小的,像茉莉花。咦?怎么没看见红菱呢?妈妈告诉我红菱是长在绿叶下面。

坐在小船上,我们伸出手把红菱一整株拿起来,呀!发现叶子下有几个小气囊,我想这就是它能浮在水面上的原因吧。小小的红菱便连接着气囊,羞答答地躲在下面呢!一株大概长有4—5只红菱。刚开始我们不管嫩老,看到的都摘下来,妈妈说嫩的颜色鲜红,可以生吃,老的颜色是深红的。我们迫不及待地剥开红菱,吃了起来,生吃的红菱味道又香又甜,让人回味无穷。

小船晃悠悠地继续前进,我们开始挑最大的菱角摘下,放入小船,不大一会儿,战果已经相当可观了,我们把摘来的红菱带回家煮着吃,很糯,味道和栗子差不多。

指导老师 严雪芬

挖土豆

骆驼中心学校403班小记者 林家慧(证号1517772)

外公种的土豆可以吃了,他决定挖一些给我们尝尝鲜。我一听说要到田里去,就闹着要跟外公一起去。

外公说:“土豆都在根底下,从周围先下锄,围着根蔓慢慢向下挖,不然土豆很容易挖碎。”只见外公小心翼翼地举起锄头,翻出了很多小土豆,没有一个被挖碎。看着还挺简单的,我也拿起准备的小锄头,按照外公的话照做,可是一锄下去,有好几个土豆被我挖成两块了。

这让我明白了,有些看起来简单的事不是一下子就能学会的。